



ВТОРНИК

1 ИЮЛЯ 2008г.

№46 (9640)

основана в октябре 1931 г.

В НОМЕРЕ:

3 ВЫ НАМ ПИСАЛИ...

4 - 5 ТАКИХ БОЛЬНИЦ -
НА ВСЮ РОССИЮ
ТОЛЬКО ДВЕ

ГАЗЕТА СЫСЕРТСКОГО РАЙОНА

WWW.34374.RU

День села отметили патрушевцы и бородулинцы

В субботу, 28 июня, патрушевцы и бородулинцы отметили День села. Начался праздник спортивными мероприятиями, продолжился программой «Земляки», концертами и детской программой, а завершился мероприятиями, посвященными Дню молодежи. Летом селянам особенно гулять некогда, и, как правило, народ предпочитает забавам в это время года работу в огородах. Но в данном случае возможность отдохнуть патрушевцам предоставила погода. Всю ночь перед Днем села здесь лил дождь. Поливать не нужно, полоть – сыро. И стар, и млад отправились на праздник, который продолжался до самой ночи. Понравилось все: и организация праздника, и концерты (своих и приезжих артистов), и новое место, выбранное для проведения Дня села. Веселились нынче на стадионе. Тут же работали выездная торговля и выставки – умельцев и мастериц в Патрушах и Бородулине не счесть. Фоторепортаж с праздника – в одном из ближайших номеров «Маяка».

Л. Рудакова.

НА СНИМКЕ: чувствуют почетных жителей села.

Фото автора.



Коротко

В Екатеринбурге пройдет российско-швейцарский саммит

10 июля в уральскую столицу прибывает делегация Швейцарии во главе с министром экономики госпожой Дорис Лейтхард. В ее состав войдут Чрезвычайный и Полномочный посол Конфедерации в России Эрвин Хофер, глава департамента экономики, строительства и окружающей среды кантона Люцерн Макс Пфистер, руководитель департамента экономики кантона Санкт-Галлен Джозеф Келлер. Свои возможности также представят более 20 предприятий: банки, авиакомпании, турагентства, фармацевтические и машиностроительные компании. Как сообщили «Уралинформбюро» в комитете по внешним связям Администрации города, в рамках визита гости организуют российско-швейцарский деловой саммит. Главной темой мероприятия станут перспективы прихода российских инвесторов на швейцарский рынок. На круглых столах будут обсуждаться практические аспекты открытия и приобретения бизнеса в Швейцарии и работы с банками. Следует отметить, что параллельно зарубежные гости

проведут переговоры с главой Екатеринбург-Аркадием Чернецким о перспективах дальнейшего двухстороннего сотрудничества.

Новый кролиководческий комплекс на Среднем Урале будет работать на венгерском оборудовании

На Среднем Урале откроется современный кролиководческий комплекс. 1 июля заместитель председателя областного правительства – министр сельского хозяйства и продовольствия Сергей Чемезов в Сысертском городском округе, в селе Большое Седелниково, откроет современный кролиководческий комплекс ООО «Раббит».

Как сообщили «Домострою» в департаменте информационной политики губернатора, оборудование для комплекса закуплено в Венгрии, у компании, занимающей лидирующие позиции на рынке Европы по выращиванию кроликов «SEREND KFT». «Идея строительства автоматизированного комплекса возникла два года назад, когда спрос на продукцию стал опережать предложение. После защиты инвестиционного проекта в област-

ном министерстве сельского хозяйства и продовольствия, было принято решение о выделении субсидии на возмещение части расходов на уплату процентов», - отметили в департаменте.

Планируется, что в текущем году производство продукции увеличится с 32 до 105 тонн, в два раза снизится себестоимость. По мнению Сергея Чемезова, пуск комплекса придаст импульс развитию в Свердловской области кролиководства, значительно поднимет культуру производства мяса и меха кролика, спрос на которые остается стабильно высоким.

Роспотребнадзор подтвердил, что пляжи Екатеринбурга непригодны для купания

Санитарные врачи Екатеринбурга после многочисленных проверок остались недовольны состоянием водоемов, расположенных в черте города.

Как сообщили «УралПолит.Ру» сегодня, 27 июня, в пресс-службе городского Роспотребнадзора, в июне были взяты пробы воды на

20 водоемах, вывод экспертов был неутешительным: большинство водоемов непригодны для купания. Так, по результатам лабораторных исследований, не соответствует нормам качество воды в городском пруду Орджоникидзевского района, в озере Половинное в поселке Мичуринский, в карьере по улице Зоологической, в Верх-Исетском пруду и озере Песчаном. Помимо этого, не удовлетворены санитарные врачи результатами анализов проб воды, взятых в Уктусском водохранилище, Нижне-Исетском пруду, и озере Чусовское.

Как отмечают в ведомстве, предыдущие исследования городских водоемов проводились в мае. И, как оказалось, с наступлением жары качество воды в водоемах значительно ухудшилось по всем показателям.

Стоит отметить, что, по данным Главного управления МЧС России по Свердловской области, Государственная инспекция по маломерным судам на территории Свердловской области признала полностью пригодными для отдыха только семь пляжей региона. Так, по данным спасателей, безопасными признаны два пляжа на Нижнетагильском пруду, городской пляж Верх-Нейвинского пруда, три пляжа на Сысертском пруду и пляж санатория «Зеленый мыс» в Новоуральске. /E1.RU

Депутатская трибуна

Будет свет в Габиевке!

И в самом деле, будет. Если не обманут, конечно. Напомню, что об этой проблеме «Маяк» уже писал. О том, что жители поселка много лет лишены электроснабжения. Это ж надо! И о том, что им обещали, как та бабка, надвое. Или свет в поселок дадут. Или жителей переселят. Не говорили главное: когда тот или иной посул будет исполнен.

Не знаю, как обходились столь долго горемыки без «лампочки Ильича». То ли лучину жгли, как наши далекие предки. То ли при свечах сидели. Так или иначе, намучились порядочно. Вместе с детьми! Но сейчас — сплунем через левое плечо, чтобы не сглазить — вроде бы показался свет в конце тоннеля. А чтобы это случилось, пришлось обращаться в администрацию района не один раз. И устно, и письменно.

На заседании Думы Сысертского городского округа 27 марта автор этих строк огласил свой депутатский запрос главе округа. Цитирую: «Уважаемый Александр Иванович! Ко мне снова обратились жители п. Габиевка,

куда прекращенная десятком лет назад подача электроэнергии до сих пор не возобновлена, а обещания переселить граждан на другое место жительства обещаниями и остаются. Полагая такое отношение исполнительной власти к нашим землякам возмутительным, учитывая, что Устав СГО к полномочиям администрации городского округа относит организацию электроснабжения населения, прошу: 1. Сообщить, когда и как конкретно намечено решить данный вопрос. 2. Направить ответ письмом».

Глава выступил тут же. Сообщил отчасти, сколько стоит проект электролинии и ее строительство. И о том, что при отсутствии решения по отселению эту самую линию будут строить. Как понял, в третьем квартале 2008 года. А еще о том, что «мы трижды или четырежды предлагали жителям п. Габиевский приобрести безвозмездно генераторы за счет средств местного бюджета, к сожалению, они ни «да», ни «нет» не говорят».

На мой взгляд, понятно, почему граждане не кричат «ура!» генераторам. Даже предла-

гаемым на халяву. Для обращения с ними нужны специальные знания и умения. На ремонт, если таковой потребуется, придется раскошелиться. Да и не вечные они. Года через два-три придется за свои деньги покупать генераторы новые? За топливо для генераторов тоже надо будет платить. И никакая РЭК (Региональная энергетическая комиссия Свердловской области) цену на это топливо для жителей поселка не снизит. Словом, упомянутая главой безвозмездность может в конечном итоге обойтись дорого. Да и хлопотно все это.

Ответ на запрос был не только устный. В письме от 21 апреля из администрации округа сказано, что определены технические условия электроснабжения поселка Габиевский и исполнитель проектной документации, что ведется подготовка плано-картографического материала.

И о том, что проект будет стоить 50-70 тыс. руб., строительство — 1 млн. Деньги в сумме 1 070 тыс. руб. выделены — 70 тыс. во 2 квартале, по 500 тыс. в 3-м и в 4-м кварталах. Поэтому и надеемся, что 2009-й год жители Габиевки встретят, как все белые люди, с электричеством в своих домах.

Б. Фабрикант,
депутат Думы
Сысертского городского округа.

В прокуратуре района

Должники против горячей воды и отопления

Обеспечение устойчивой работы жилищно-коммунального хозяйства является одним из ключевых условий социально-экономической стабильности региона. В настоящее время кредиторская задолженность перед поставщиками за ранее поставленные топливно-энергетические ресурсы в Сысертском и Арамилском городских округах составила более 49 млн руб.

Долговую проблему обсуждали не раз на Совете общественной безопасности Свердловской области, на заседаниях Правительства Свердловской области. Сысертской межрайонной прокуратурой введен мониторинг в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

17 марта при Сысертском межрайонном прокуроре было проведено оперативное совещание по погашению задолженности перед поставщиками энергоресурсов. Тогда долг всех предприятий ЖКХ составлял 41 млн руб.

Сейчас ситуация усугубилась. Долг за использованные энергоресурсы увеличился.

Поставщики энергоресурсов — ОАО «Урал-севергаз» и ОАО «Свердловэнерго» с окончанием отопительного сезона начинают мас-

совое введение ограничений, планируется полное прекращение газоснабжения, электроснабжения предприятий-должников. Если долг не погасят — речь пойдет о расторжении в одностороннем порядке договоров на поставку энергоресурсов. Долги могут стать причиной нарушений прав граждан в летний период. Могут привести к срыву очередного отопительного сезона.

3 июня вновь было проведено оперативное совещание в прокуратуре. Присутствовали все директора предприятий ЖКХ, представители администраций.

Основной причиной возникновения кредиторской задолженности перед поставщиками является задолженность населения, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей за предоставленные коммунальные услуги.

Дебиторская задолженность перед предприятиями ЖКХ составляет около 80 млн рублей, в том числе долги населения около 60 млн рублей.

Дебиторская задолженность превышает кредиторскую в 1,7 раза! К примеру, семья Смирных, проживающая в с. Патруши по ул.

Российской, имеет задолженность с 2002 года в размере 100 тысяч рублей! Малых, проживающие по ул. Ленина, — 68 тысяч рублей. Таких должников, имеющих многолетнюю задолженность, по всему Сысертскому району очень много.

Не отстают по размеру задолженности и юридические лица.

Так, в Сысерти магазины «Гастроном», «Зеркальный-2» имеют задолженность по коммунальным услугам более 28 тысяч рублей, «Продукты» по ул. Тракторной, 13 — 23 тысячи рублей, «Чарка», «Чайка» — более 20 тысяч рублей, ИП Мерзляков в п. В. Сысерть — более 53 тысяч рублей.

Со стороны прокуратуры будут приниматься меры к таким злостным должникам.

Надо напомнить, что у потребителей коммунальных услуг имеются не только права, но и обязанности. В первую очередь, это оплата предоставленных жилищно-коммунальных услуг.

Если бы все должники погасили свою задолженность, то ситуация бы в корне изменилась! Денег хватило бы и на погашение задолженности перед поставщиками энергоресурсов. Кроме того остались бы средства на проведение ремонта теплосетей, жилых домов, велась бы подготовка к новому отопительному сезону.

Только от нас — потребителей — зависит, будет ли у нас в летний период горячая вода в квартирах, начнется ли вовремя отопительный сезон.

Льготу пришлось отстаивать в суде

В Сысертскую межрайонную прокуратуру обратились ветеран Великой Отечественной войны, инвалид 1 группы Ф. Н. Старков, инвалиды 2 группы В. В. Костарев и Л. С. Глухарева с заявлением на бездействие Сысертского участка ОАО «Уральские газовые сети», касающееся отказа в предоставлении льготы по оплате за газоснабжение за декабрь 2007 г.

Была проведена проверка, в ходе которой установлены нарушения федерального законодательства.

В адрес ОАО «Уральские газовые сети» направлено требование об устранении нарушения законодательства, в удовлетворении которого было отказано.

Сысертским межрайонным прокурором было подготовлено и направлено в суд исковое заявление в интересах указанных лиц к ОАО «Уральские газовые сети» о признании бездействия незаконным.

В соответствии с п. 9 ст. 14 ФЗ «О ветеранах» № 5-ФЗ от 12.01.1995 г. Ф. Н. Старкову, в соответствии с п. 3 ст. 28.2 ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» № 181-ФЗ от 24.11.1995 г. В. В. Костареву и Л. С. Глухаревой предоставляется мера социальной поддержки в виде оплаты в размере 50 процентов коммунальных услуг — в пределах нормативов потребления указанных услуг, установленных органами местного самоуправления.

В соответствии с п. 2.2 договора на поставку газа от 10.07.2006 г., заключенного

между ЗАО «ГАЗЭК» и вышеназванными гражданами, потребитель оплачивает поставщику стоимость поставленного газа 1 раз в месяц в срок до 10 числа месяца, следующего за отчетным.

7 декабря граждане произвели оплату за поставку газа за ноябрь.

18 декабря в районной газете «Маяк» было опубликовано объявление ОАО «Уральские газовые сети», в котором указывалось, что «гражданам, проживающим в домах частного сектора и квартирах, оборудованных индивидуальными приборами учета газа, необходимо в срок до 27 декабря 2007 г. передать показания счетчиков и произвести оплату за потребленный в 2007 г. газ. В противном случае начисление платы за природный газ будет произведено по новым тарифам, утвержденным Региональной энергетической комиссией Свердловской области на 2008 г.»

Ф. Н. Старков, Л. С. Глухарева и В. В. Костарев, являясь законопослушными гражданами, 22 декабря, сделав выписку потребления газа со счетчика, представили показания счетчика ответчику и произвели оплату за потребленный газ. Однако в предоставлении льготы за декабрь им было отказано. Отказ ответчик мотивировал тем, что два раза в месяц льгота не предоставляется.

Согласно п. 2.5 Договора на поставку газа, поставщик осуществляет поставку газа с учетом льгот потребителя по оплате за газ. Данный пункт был нарушен ответчиком.

Гражданам пришлось произвести оплату за потребленный газ в полном объеме.

Объявление в газете с требованием произвести плату за потребленный в 2007 г. газ до 27 декабря 2007 г., издано ответчиком на нарушение пункта 2.2 Договора на поставку газа, а также п. 35 Правил предоставления коммунальных услуг, утвержденных постановлением Правительства РФ № 307 от 23 мая 2006 г., предусматривающих внесение платы за коммунальные услуги до 10-го числа месяца, следующего за истекшим месяцем, за который производится оплата.

22 декабря Ф. Н. Старков, В. В. Костарев и Л. С. Глухарева произвели оплату за декабрь, хотя могли бы оплатить за поставленный в декабре газ до 10 января 2008 г.

Истцам должна быть предоставлена льгота по оплате за газоснабжение за декабрь 2007 г.

Ответчиком были нарушены конституционные права истца — право на социальную поддержку от государства.

В судебном заседании ответчик иски требования прокурора признал, и суд вынес решение о возложении обязанности на ОАО «Уральские газовые сети» произвести перерасчет платы за газоснабжение за декабрь 2007 г. с учетом льготы по оплате в размере 50% скидки.

М. Кашкарова,
старший помощник межрайонного
прокурора.

ЮРИСТЫ
ОБЪЕДИНЯЮТСЯ

Вступая в должность Президента России, Дмитрий Медведев особое внимание обратил на фундаментальную роль права, на котором основывается и наше государство, и наше гражданское общество. По мнению Президента РФ, мы обязаны добиться истинного уважения к закону, преодолеть правовую нигилизм, который серьезно мешает современному развитию. Зрелость и действенность правовой системы — это важное условие развития экономики и социальной сферы, поддержки предпринимательства и борьбы с коррупцией. В меньшей степени они служат укреплению роли России в мировом сообществе.

Для содействия процессу формирования правового государства, создана общероссийская общественная организация «Ассоциация юристов России». Владимир Путин имеет удостоверение этой организации под номером 1, а Дмитрий Медведев является председателем ее попечительского совета, оба выступили на съезде Ассоциации и стояли у истоков ее создания.

Многие помнят прежние времена, когда партийные руководители зачастую предпринимали вопрос о привлечении чиновников к уголовной ответственности. Руководитель предприятия ранее мог принимать решения так, как сам считал необходимым, не сравнивая свое мнение с требованиями закона, не советуясь с юристами. Даже никакого профессионального праздника у юристов никогда не существовало!

Надо сказать, что «Ассоциация юристов России», это не одна из множества партий. Здесь нет и не может быть политики. По сути, это — корпоративный профсоюз, элитный клуб людей, объединенных правовым образованием и искренним желанием поднять статус юриста на достойную высоту.

Уже сейчас Ассоциация совместно с Министерством образования занимается оценкой деятельности высших учебных заведений, качества подготовки юридических кадров, к которым имеются серьезные претензии. Созданы пункты бесплатных юридических консультаций. Объединение будет принимать участие в правовой экспертизе законопроектов, а также вырабатывать единые подходы к решению спорных вопросов правоприменительной практики, готовить и предлагать к принятию собственные проекты актуальных правовых актов, заниматься правовым просвещением, защищать права и интересы своих членов. Предусмотрено сотрудничество с различными государственными и муниципальными учреждениями, другими общественными объединениями.

В прошлом году учреждено Свердловское региональное отделение Ассоциации, руководителем которого избрана председателем Арбитражного суда И. В. Решетникова, заместителями стали президент Уральской государственной юридической академии В. Д. Первалов, председатель областного суда И. К. Овчарук и советник губернатора В. П. Примаков.

В настоящее время идет организационная работа по созданию в Сысертском районе регионального отделения «Ассоциации юристов России».

Некоторые судьи, прокурорские работники, юристы регистрационной службы, банков, крупных предприятий и иные представители юридической общественности, разделяющие цели и задачи организации, уже изъявили желание работать в нашем отделении. Членство в Ассоциации добровольно. Глубоко убежден, что важна не массовость организации, а ее жизнеспособность, авторитет и активная позиция. Через некоторое время будет проведено учредительное собрание наших членов.

Тех юристов, кто не хочет ограничиваться в своей деятельности, кто чувствует силы для общественной работы, кто хочет раскрыть свои возможности, прошу обращаться ко мне для получения дополнительной информации об общественной организации юристов.

А. Трухин,
председатель Сысертского
районного суда.

Резонанс Ответ на открытое письмо

По поступившему обращению (открытое письмо жителей г. Сысерть) об исключении из плана приватизации помещения магазина № 65 общей площадью 592,8 кв.м. по адресу: г. Сысерть, Орджоникидзе, 50 от 2.06.08 г. информируем о следующем.

1. Предполагаемые заявителями последствия приватизации помещения магазина «Универмаг» в г. Сысерть, как то: «угроза ликвидации предпринимателя», «лишение работы и заработка работниками магазина», «невозможность населения приобрести качественные товары» и пр. юридически безосновательны.

В соответствии с п.1 ст. 617 Гражданского кодекса переход права собственности (в том числе и в порядке закона «О приватизации государственного и муниципального имущества») на сданное в аренду имущество к другому лицу не является основанием для изменения или расторжения договора аренды.

Тем самым при покупке каким-либо лицом помещения «Универмага» заключенный до 2016 года с предпринимателем Партиной Н. А. договор аренды указанного объекта не подлежит расторжению вопреки воле арендатора и сохраняет свое действие до 2016 года. Смена собственника арендуемого помещения тем более не влечет ликвидации арендатора как субъекта предпринимательской деятельности, не являющегося основанием для расторжения договоров субаренды и трудовых договоров с работниками «Универмага» (ст. 75 Трудового кодекса). Так 15 ноября

2007 года на аукционе был продан муниципальный объект - помещение парикмахерской по адресу: Сысерть, Коммуны, 28, обремененное договором аренды до 2011 года. Несмотря на произошедшую смену собственника, прежний арендатор продолжает использовать указанное помещение и сейчас.

2. Верно, что предприниматель Партина Н. А. произвела капитальный ремонт арендуемого помещения, однако проведение капитального ремонта, поддержание арендуемого помещения в надлежащем техническом и эстетическом состоянии, обеспечение и поддержание благоустройства прилегающей территории – есть обязанность любого арендатора имущества, относящегося к собственности Сысертского городского округа (п. 4.2 Договора). Подписывая договор, предприниматель добровольно принимает такие условия аренды, при неисполнении этих условий договор расторгается.

3. Действительно, согласно Указу Президента Российской Федерации № 797 от 15.05.2008 г. «О неотложных мерах по ликвидации административных ограничений при осуществлении предпринимательской деятельности» Правительству Российской Федерации предписано в 2-месячный срок разработать и внести в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекты федеральных законов, предусматривающих наделение органов государственной власти субъектов Российской Федерации правом определять порядок

продажи в собственность субъектов малого и среднего предпринимательства арендуемых ими не менее трех лет помещений с возможностью рассрочки оплаты и без проведения аукциона (подп. «а» пункта 1 Указа).

Однако в настоящее время, пока не принят Федеральный закон, наделяющий правом Правительство Свердловской области определить порядок продажи арендуемого субъектами малого и среднего бизнеса имущества; а также Правительством Свердловской области не определен такой порядок, следует применять закон Российской Федерации «О приватизации государственного и муниципального имущества» без каких-либо ограничений, имеющий прямое действие на территории Российской Федерации.

Действующий в настоящее время Закон «О приватизации...» регламентирует исключительно аукционный порядок продажи и не позволяет органам местного самоуправления предоставлять кому-либо (в том числе и арендаторам) преимуществ при продаже объектов муниципальной собственности. Нарушение такого порядка повлечет с неизбежностью ответственность виновных в том должностных лиц органов местного самоуправления.

4. План приватизации объектов, относящихся к собственности Сысертского городского округа, на 2008 год принят во исполнение другого закона Российской Федерации, а именно: п. 4 ст. 85 Федерального закона № 131-ФЗ от 6.10.03 г. (ред. от 8.11.07 г.) «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Указанной нормой установлено, что органы местного самоуправления до 1 января 2009 года осуществляют в порядке, предусмотренном законодательством о приватизации, отчуждение или производят репроектирование муниципального имущества, не обеспечивающего непосредственно их деятельность.

А. И. Рошупкин,
глава Сысертского
городского округа.

Наболело! Возрождается, как Феникс из пепла

Открытое письмо главе округа А. И. Рошупкину

В последние месяцы в Сысерти происходят заметные изменения. Город и особенно его центр стал выглядеть более чистым. Вырублены старые деревья, отремонтирована часть дорог, собрано большое количество мусора. И все бы хорошо, но эти отходы и мусор вывозятся на окраину города, где живут такие же люди, как и в центре.

Год тому назад Вы, Александр Иванович, организовали пункт приема мусора от населения и клятвенно обещали полностью закрыть свалку между улицей Степана Разина и заводом Уралгидромаш. Обещание выполнили. Свалка была закрыта. Но радовались мы недолго.

Пункт приема мусора и сейчас работает, но отходы с его территории вывозятся нерегулярно и в настоящее время он полностью завален мусором. К стати, здесь в антисанитарных условиях и без электричества (до источника света – 120 метров) работают и живут люди.

С мая 2008 года наша окраина снова используется как свалка. Уверен, не без Вашего ведома, Александр Иванович. На каком же основании? И что делать простым людям, если администрация сама нарушает экологию. Наши с Вами земляки тут же приняли активное участие в увеличении свалки. Администрация же остается сторонним наблюдателем этого безобразия.

И еще: при вывозе мусора по Степана Разина, где сплошные ямы да ухабы, часть его падает с транспортных средств и жители улицы вынуждены этот мусор собирать.

Ю. Лебедев,
специалист лесного хозяйства.

Будет добротный пол

Закончился учебный год. У школьников – увлекательные каникулы. А у педагогического коллектива – опять заботы, подготовка к новому учебному году.

Ученики 2-6 класса начальной школы № 13 (п. Бобровский) в сочинении «Что я жду от нового учебного года?» писали о многом. Об интересных уроках и о том, как они поумнеют и в третьем классе будут учиться лучше; о том, что будут с нетерпением ждать встречи с учителями, друзьями и своим любимым кабинетом. Они высказывали пожелания, чтобы наш кабинет оставался таким же теплым, светлым и уютным. И мечтали, чтобы пол в классе был таким же красивым, как потолок и стены.

Неудивительно, что дети написали об этом. Пол в классе действительно оставляет желать лучшего. Наша школа сдана в эксплуатацию в 1958 году – нынче ей исполнится 50 лет. Безусловно, администрация школы делает немало, чтобы содержать здание в хорошем состоянии (заменяли системы отопления и канализации, например), но средств на все не хватает.

О детской мечте узнал и предложил родительскому комитету свою помощь генеральный директор ООО «Промжелдортранс» (г. Екатеринбург) Максим Геннадьевич Прох. Родители с энтузиазмом взялись за дело и уже закупили необходимые для ремонта материалы. Они приступят к работе сразу, как в школе закончится смена летнего оздоровительного лагеря.

1 сентября наших детей будет ждать сюрприз. Хочется поблагодарить Максима Геннадьевича за равнодушное отношение к нуждам школы и пожелать его предприятию процветания, а ему – крепкого здоровья и всегда быть таким же отзывчивым.

По поручению родительского комитета класса,
З. Емельянова.

п. Бобровский.

Чтобы у Николая Сергеевича не было выходных

Все лето живу в селе Новоипатово, которое связывает с внешним миром только автобус 103-го маршрута.

Этот автобус согласно расписанию должен ходить в 7, 10, 15 и в 18 часов. Но он такой старенький (и маленький – всего на 25 мест), как будто до войны сделан.

Уже два месяца наблюдаю за работой водителей. И один из них – Николай Сергеевич (фамилию не знаю), который ездит на службу из Щелкуна, мне очень нравится. Во-первых, Николай Сергеевич всегда строго выдерживает расписание. Во-вторых, бережет наше здоровье – ездит очень аккуратно, что на колдобинах от Никольского до Новоипатова совсем непросто. А в-третьих, он спокойный, доброжелательный и внимательный человек.

25 июня в 18 часов мне пришлось ехать с другим водителем. Так автобуса в Никольском ждали минут сорок (все это время не знали: будет он или нет). А когда ехали, трясло так, как будто мы в погрмушке.

Спасибо Николаю Сергеевичу за ответственное отношение к работе. Мечта пассажиров – чтобы у него никогда не было выходных.

М. Кудряцева.

с. Новоипатово.

О тарифах. И не только о них

20 мая в «Маяке» опубликована заметка моего коллеги по Думе Л. Девятых. Любовь Михайловна отчасти сообщала о плохой работе дворников в п. Двуреченск, о необходимости снижении оплаты жилья. Хочу кое-что добавить к сказанному.

На мой взгляд, при ненадлежащем оказании коммунальных услуг (уборка придомовой территории – в том числе) жильцы вправе требовать снижения оплаты. По Гражданскому кодексу РФ, по Закону РФ «О защите прав потребителей». А также по федеральным Правилам предоставления коммунальных услуг гражданам (от 23 мая 2006 года № 307). В этих Правилах есть раздел VIII. Называется «Порядок установления факта непредоставления коммунальных услуг или предоставления коммунальных услуг надлежащего качества» (пункты 64 – 74). И надо действовать в соответствии с этими Правилами.

Иначе говоря, ненадлежащие действия (или бездействия) ЖКХ надо зафиксировать. Лучше это сделать в письменном обращении (обращениях) к коммунальщикам. И обязательно оставить у себя копию с отметкой адресата о получении письма. А потом потребовать пе-

рерасчета или возвращения части уплаченных за коммунальные услуги денег. Откажут – дорога в мировой суд. Как это сделать – отдельный разговор.

Теперь о тарифах. По этому вопросу автор этих строк недавно обратился к председателю Региональной энергетической комиссии Свердловской области (РЭК) Н. А. Подкопай. Один из вопросов к нему был такой: вправе ли муниципальные образования направлять в РЭК для утверждения тарифы на коммунальные услуги, оказываемые населению, без проведения экспертизы этих тарифов?

Николай Алексеевич сообщил, что «проведение экспертизы экономического обоснования тарифов на коммунальные услуги может быть осуществлено как самим хозяйствующим субъектом (внутренняя экспертиза), так и независимой экспертной организацией». Обратите внимание на слово «может». Дело в том, что в связи с изменением в законодательстве (появлением постановления Правительства РФ от 13 августа 2006 года № 491) обязательное ежегодное проведение независимой экспертизы экономического обоснования цен и тарифов на услуги ЖКХ было отменено.

Означает ли эта отмена, что

предприятия ЖКХ получили «вольную» и вправе поступать в отношении тарифов на свои услуги так, как им заблагорассудится? На мой взгляд, совсем нет. Прочитав последний абзац письма председателя РЭКа: «Региональная энергетическая комиссия Свердловской области аттестована некоммерческим партнерством «Межрегиональный центр экспертных и аудиторских организаций ЖКХ на проведение экспертизы обоснованности проектов производственных и инвестиционных, социальных программ, проверки обоснованности расчета соответствующих им тарифов, нормативов потребления коммунальных услуг, а также полной финансовой и технологической экспертизы экономического обоснования цен и тарифов на жилищно-коммунальные услуги. РЭК Свердловской области проводит экспертизы на безвозмездной основе.»

Это я так понял: граждане могут просить РЭК проверить обоснованность тарифов на услуги предприятий ЖКХ. При наличии оснований и бесплатности экспертизы – почему нет?

Б. Фабрикант,
депутат Думы Сысертского
городского округа.

Уникальная больница в поселке Каменка

1 июля исполняется 62 года, как на территории Сысертского района появилась психиатрическая больница.

Психически больных людей лечили в поселке Каменка еще раньше. В 1936 году здесь создали загородное отделение для хронических больных. Через десять лет, 1 июля 1946 года, на его базе открыли больницу.

Говорят, от психических болезней не застрахован никто. Есть прогнозы, что к 2050 году депрессии выйдут на первое место в мире по количеству заболевших. Перешагнут и сердечно-сосудистые болезни, и онкологические. Ведь стрессовых ситуаций в современном мире все больше. Наиболее слабые люди дают в них срывы.

В быту мы, конечно, называем депрессией совсем не то. Ситуативное снижение настроения не является болезнью. А вот длительное психически подавленное состояние без видимых причин требует медицинской помощи. До половины пациентов, которые безуспешно лечатся у терапевта, в основе своей болезни имеют нервную патологию.

Согласно статистике, количество шизофреников в мире остается стабильным. Они составляют 1,5-3 процента населения. Зато растет число больных олигофренией. Это

врожденная патология. Причиной ее может быть алкоголизм родителей, наследственная предрасположенность, осложнения во время родов.

К сожалению, увеличивается и число больных с органическими повреждениями мозга. Повреждениями, полученными от травм. Мы слышим с экранов телевизора, узнаем из газет о том, сколько людей гибнет в дорожно-транспортных происшествиях (в работоспособном возрасте больше умирает только от сердечно-сосудистых заболеваний). А сколько людей в ДТП получают травмы головного мозга? Сколько людей после аварии становятся пациентами психиатрических больниц? Эта страшная статистика не становится достоянием гласности.

Стрессовые ситуации вызывают неврозы. Есть профессии, в которых человек постоянно находится в стрессовых ситуациях. К примеру, напряжение всегда сопровождает труд педагога. И учителям тоже нужна профессиональная помощь.

Эта только маленькая иллюстрация того, насколько востребована профессия психиатра и психиатрическая больница.



Валерий Иванович Зверев



Нина Михайловна Московченко



Любовь Ивановна Дворянинова

Психиатрическая больница в поселке Каменка имеет особый статус. Она лечит не просто психических больных, а тех, чья душевная болезнь отягчена еще и туберкулезом. Единственная в области. Да и на всю Россию таких только две (еще одна

в Москве). Этот статус областной психиатрической больницы № 2, специализирующейся на туберкулезных больных, был присвоен учреждению в марте 2004 года. А первые туберкулезные больные появились здесь в 1974 году. Открыли одно специальное отделение для таких больных, потом второе...

В 1997 году наблюдалась вспышка туберкулеза. Страна накануне дефолта, растут цены. Известно, что большую роль в развитии туберкулеза играет нарушение питания. Психически больные – люди с небольшими пенсиями – в этой ситуации наиболее страдающая часть населения. Вообще, по Свердловской области наблюдается высокий рост туберкулеза. Можно сказать, больница перепрофилировалась естественным путем. Приказ министра лишь закрепил этот статус.

Поскольку в больнице оказывают двойную помощь, нужны врачи-специалисты двух профилей: психиатры и фтизиатры. В Московской больнице одного пациента ведут два

доктора. Наши пошли другим путем. Все врачи имеют две профессии. Психиатров проучили на фтизиатров. Фтизиатров – на психиатров. Каждого больного в результате ведет один доктор.

Больница в поселке Каменка рассчитана на 200 коек. И с местами сложно. Свободное место появляется лишь в день выписки пациента. И оно пустует недолго.

Казалось бы, работа с душевнобольными людьми – не из самых приятных. Тем более, здесь еще присутствует риск заразиться туберкулезом. Однако, несмотря ни на что, в больнице сложился дружный, стабильный коллектив. Здесь очень уважительные отношения персонала друг с другом и с пациентами.

Из 16 врачей 13 имеют высшую квалификационную категорию. Старейший врач Любовь Ивановна Дворянинова, к примеру, трудится здесь с 1972 года. Неоднократно награждалась областными грамотами и даже отмечена благодарностью министерства здравоохранения Российской Федерации. Здесь раньше трудились ее родители. И вот уже Любовь Ивановна отмечает в июле 60-летие, из которых 36 лет провела на своем единственном рабочем месте.

35-летний юбилей работы в психиатрической больнице в поселке Каменка и у заместителя главного врача по лечебной работе Нины Михайловны Московченко. По обеим врачевым специальностям: и по психиатрии, и по фтизиатрии – у Нины Михайловны высшая категория. А также областные грамоты, благодарность федерального министерства.

Сам главный врач больницы Валерий Иванович Зверев – отличник здравоохранения. Возглавляет эту больницу он почти 18 лет.

Кроме врачей основного профиля работают здесь узкие специалисты. Н. И. Попова – окулист, А. В. Попова – невролог, Т. Н. Ребас – врач



Новое здание, где расположились биохимическая лаборатория и рентген-кабинет

(Окончание на 5 стр.)

(Начало на 4 стр.)

терапевт и УЗИ-диагност.

Приходит в больницу и молодежь. Врачей пенсионного возраста – 35 процентов. Это с учетом того, что на пенсию здесь выходят в 50 лет. Совсем молодых, правда, тоже нет. Но тридцатилетние прибавляются. После окончания института пришли в больницу и более 15 лет трудятся здесь Дышаева Надежда Анатольевна, Зверева Лариса Валерьевна, Хусаинова Евгения Леонидовна, Яшнов Виктор Валентинович.

Средний медперсонал тоже наполовину молодежный. Может быть, и больше приходило бы выпускников вузов и колледжей, но ведь им нужно где-то жить. А с этим сейчас проблема. Немало и ветеранов. Одна из старейших работниц больницы – старшая медицинская сестра I отделения Ираида Михайловна Пестова. Ее стаж – 52 года. Ираида Михайловна пользуется заслуженным авторитетом и у больных, и у персонала больницы. Более 30 лет работает старшей медицинской сестрой II отделения Валентина Дмитриевна Лысцова. Более 40 лет трудится санитаркой Мария Филипповна Старых.

Очень много предпринимается мер, чтобы персонал не заразился туберкулезом. Четырежды в день в корпусах проводится влажная уборка, в отделении медики находятся обязательно в халате, шапочке и маске. Включаются в определенном режиме и бактерицидные лампы. Регулярно все сотрудники проходят флюорографию и проверяют реакцию Манту. Профзаболевания случаются, но редко. Три года назад был случай с санитаром, два года назад – с медсестрой. Но они проречились и снова в строй. За счет учреждения прививают сотрудников и от гриппа, и от гепатита, и от других инфекций. Риск стараются свести к минимуму.

Есть здесь еще старые деревянные корпуса с выгребными ямами. Но уже в следующем году надеются сделать проект нового здания. Построить его планируется за два года. Будут здесь и свои очистные.

Четверть века (до 2004 года) больница считалась районной. Она была тяжким бременем и для всего муниципального здравоохранения, и для самой больницы финансирование было недостаточным. С возвращением областного статуса с деньгами стало лучше. Благодаря этому в прошлом году удалось завершить многолетнюю стройку пристроя – биохимической лаборатории и рентген-кабинета. Они оборудованы по самым современным стандартам.

Заведует лабораторией Валентина Анатольевна Хворова – врач-лаборант высшей категории. Здесь и фотометр биохимический, и денситометр, и прочие приборы с заковыристыми названиями. Исследуют кровь, мочу, кал, мокроту.

Вот фельдшер-лаборант Людмила Александровна Васильева демонстрирует, как мочевого анализатора «Клиник-статус» делает экспресс-анализ. Тестовая полоска окунается в мочу, затем кладется в аппарат. Несколько нажатий на кнопки, лаборант вводит цвет, прозрачность, и анализатор выдает распечатку состава мочи. Людмила Александровна – молодой специалист, в больнице она – 2-й год (здесь же проходила практику во время учебы). А вот Наталья Викторовна Глазырина трудится лаборантом более 25 лет.

В стареньком здании, где раньше размещались производственные мастерские, сейчас диагностическое отделение.

Старшая сестра отделения Галина Михайловна Кожевникова проводит больным физпроцедуры. Наряду с традиционными аппаратами,

здесь тоже новые приобретения. К примеру, магнитолазер. В нем можно прогревать хоть руку, хоть ногу.

Татьяна Николаевна Ребас недавно прошла специализацию по УЗИ-диагностике. Раньше при необходимости больных приходилось возить в Сысертскую ЦРБ. Теперь Татьяна Николаевна справляется со всем сама.

Последние 10 лет бессменным председателем профсоюзного комитета больницы является Мария Васильевна Смирнова. Она замечательная диетсестра, а как профорг – просто незаменима. Все больничные мероприятия – конкурсы, юбилеи, праздники – проходят, благодаря ее участию. Готовясь к ним, она вкладывает в это дело всю душу. Никогда не забывает про ветеранов. А еще Мария Васильевна организовала хор, который принимает участие во всех больничных мероприятиях. В связи со 100-летием профсоюзного движения М. В. Смирнова была награждена Почетной грамотой Областного комитета профсоюза как лучший профорг больницы.

Большую помощь врачам в диагностике оказывает психолог Татьяна Викторовна Дворянинова.

Врач-эпидемиолог Анатолий Иванович Дмитриев контролирует профилактику, чтобы не вспыхнули внутрибольничные инфекции.

Словом, здесь все делается для того, чтобы облегчить участь больных и создать условия для работы персонала. Тут царит тишина и покой. И строят планы на будущее. Несмотря на профессиональную вредность, нет текучести кадров. Больничные койки всегда заполнены. А если человек лечится, то окружающие даже не подозревают о его диагнозе.

И. Летемина.
Фото автора.



Галина Михайловна Кожевникова



Татьяна Николаевна Ребас



Валентина Анатольевна Хворова, Наталья Викторовна Глазырина и Людмила Александровна Васильева



Анатолий Иванович Дмитриев



Нина Ивановна Попова

Портреты земляков

Счастливая мать, бабушка и прабабушка

Дружная и трудолюбивая семья Ваулиных пользуется в Двуреченске огромным уважением.

Сегодня, 1 июля, у Нины Анатольевны Ваулиной – день рождения, и мне хочется рассказать об этой замечательной женщине читателям «Маяка».

Нина Анатольевна родилась и выросла в интеллигентной семье. Ее родители были учителями: отец Анатолий Александрович преподавал биологию в школе, мама Евгения Сергеевна – русский язык и литературу. Родом Нина Анатольевна – из Ярославской области, жила в Подмоскowie, в городе Истра, училась в Москве.

Много хорошего, доброго, светлого вспоминается из детства, и эти воспоминания согревают душу. Село Марково, стоявшее на берегу Москвы-реки, церковь на возвышенности недалеко от школы, сад с душистыми яблоками, священнослужитель, державший пасеку и щедро угощавший медом прямо с сот. Рядом со школой находилась роща «Липки», где устраивались массовые забавы – кулачные бои. Кстати, Истре, городу с богатой историей, исполнилось в 1981 году 200 лет.

Интересная и сложная судьба у родителей Нины Анатольевны, ее братьев, сестер, тетей, дядей, племянников. Нина Анатольевна составила генеалогическое дерево своей семьи – бесценная память семи поколений рода хранится в толстых альбомах с драгоценными фотографиями (некоторые – с 1900 года).

Когда грянула война, разрушившая планы, мечты и надежды целого поколения, Нине Анатольевне было 19 лет. Она училась в институте стали, но решила, что пойдет на фронт – с учебой можно подождать. Нина Анатольевна приехала в Истру, где организовывалась школа РОКК (Российский Красный Крест) и уже училась в ней, но после серьезного разговора с отцом, с огромным трудом убедившим ее, что необходимо продолжать учебу, вернулась в институт.

После окончания вуза и успешной защиты диплома Нина Анатольевна получила направление в поселок Хромпик, на Ключевский завод ферросплавов, директором которого был в то время Петр Трофимович Акулов, радовавшийся каждому специалисту с высшим образованием.

На заводе уже трудились инженеры Ф. Ф. Блинов, М. М. Мордушенко, Е. Н. Кичатова. Позднее приехали на практику и остались навсегда И. С. Титов, В. И. Болотов, П. П. Шабанов.

Нина Анатольевна проработала на КЗФ сорок лет – инженером, мастером, в отделе труда, 12 лет – начальником отдела технического контроля, в техотделе инженером по нормированию. Много времени и сил отдавала заводской газете «Прогресс», где была редактором, занималась в НТО и в ВОИР.

Нина Анатольевна с уважением и нежностью вспоминает своего мужа Леонида Андреевича, который ушел из жизни в 2004 году. Леонид

Андреевич служил с 1939-го по 1946-й год на Тихоокеанском флоте, участвовал в войне с Японией и за добросовестную службу, храбрость и мужество, проявленные во время войны, награжден орденом Отечественной войны II степени и медалями. На Ключевском заводе ферросплавов Леонид Андреевич проработал более 35 лет – плавильщиком, начальником отдела труда и кадров, начальником отдела труда. Закончил горно-металлургический техникум и получил профессию плановика. Заслужил звание «Ветеран труда».

Леонид Андреевич был инвалидом первой группы и последние 13 лет провел в инвалидной коляске.

В дружной семье Ваулиных выросли пять детей: Сергей, Наталья, Ирина, Александр, Елена. Все уже, конечно, взрослые, имеют свои семьи, детей и внуков. А Нина Анатольевна – счастливая мать, бабушка и прабабушка. Еще бы! Все ее дети, внуки и правнуки – добрые, спокойные, воспитанные, красивые и талантливые. Сергей – строитель метро, живет в Москве. Наталья работает в научно-исследовательском институте. Ирина закончила лесотехнический институт и много лет проработала мастером и помощником лесничего. Александр трудился на КЗФ, а после службы в армии – на других металлургических заводах. Ушел на пенсию по горячему стажу, но работал в Екатеринбургe на малых предприятиях. Самая младшая Елена закончила университет. Живет



в Москве. Любовь к цветам привела ее к интересной профессии – инструктор по икебанае. Елена много путешествует и уже успела побывать в Японии, Швейцарии, Израиле, Англии, Франции, Шотландии, Чехословакии.

Все дети у Ваулиных – трудолюбивые, любят мастерить, хозяйничать. Дочери прекрасно рисуют, шьют, вышивают, вяжут, плетут

макраме. Сыновья вырезают и выжигают по дереву.

Не зря Нина Анатольевна наряду с другими медалями награждена медалью «Материнство» II степени.

А. Жернакова.

НА СНИМКЕ: Нина Анатольевна Ваулина.

Фото из семейного архива. п. Двуреченск.

Актуально

Чему учат детей сериалы?

1 сентября 2007 года состоялся первый «выход в свет» государственного телеканала «Бибигон» для детей и юношества. Младший в семье канал ВГТРК – это «добрый канал, с которым приятно общаться», канал, снижающий чувство тревоги и не только развлекающий, но и образовательный. Внимание детей от 4 до 17 лет предложены лучшие мультфильмы и сериалы мира, реалити-шоу, спортивные игры, интеллектуальные викторины, новости литературы, музыки, театра. Среди специально произведенных для «Бибигона» программ – «Зарядка с чемпионом», «Игра воображения», «Говорим без ошибок», «От носа до хвоста», «Няня Аня», «Мои любимые сказочки», «Есть такая профессия».

Кажется, все теперь замечательно. Дети счастливы, родители довольны. Наконец-то появился настоящий канал для детей!

Но все ли так хорошо? В начале весны я провела небольшое анкетирование, в котором приняли участие ученики школы № 23 из Сысерти. Оказалось: из 70 опрошенных о существовании канала «Бибигон» знают всего 24 человека. 12 из них смотрят этот канал. Еще 12 он не интересен.

Что же смотрят наши подростки? Об этом также говорят результаты анкеты.

25 человек (самая большая группа) смотрят сериалы: «Счастливы вместе», «Папины дочки», «Клуб», «Наша Раша», «Камеди Клуб», «Саша+Маша», «Моя прекрасная няня», «Кто в доме хозяин?», мультсериалы и реалити-шоу «Дом-2».

Анализировать все эти шедевры не берусь, выскажу лишь некоторые личные наблюдения. В сериале «Моя

прекрасная няня» место жены и мамы занимает премилая няня Виктория, которую обожают все члены семьи. Хозяйка же дома вечно всеми недовольна, командует на каждом шагу и на каждом шагу ее стараются не замечать. Внутри обители постоянно происходят тихие войны, идет конкуренция между няней и хозяйкой, где явно выигрывает Виктория. В одной из серий, например, в день 8 марта дворецкий и муж хозяйки дома поздравляют прекрасную половину человечества. Дворецкий дарит хозяйке дома огромный кактус, который очень неприятно пахнет, хозяйка убеждает, дворецкий идет за ней и несет кактус, приговаривая: «Куда же Вы? А как же Ваш кактус?» Няня стоит около различных подарков и строит из себя жертву, которой ничего не подарили. Тогда хозяйка дома протягивает Виктории огромные корзины с цветами и одевает ей на правую руку кольцо с бриллиантом, затем пытается поцеловать прекрасную обладательницу кольца.

Очень милый сюжет, не правда ли? Очень веселый, не первый взгляд. Но если приглядеться, можно увидеть за ним неблагоприятную семью, в которой не все так просто.

Чему учит такой сериал? Тому, что жена должна быть плохой хозяйкой, нервной и раздражительной особой, у которой фактически на глазах увела мужа няня? Мамои, которую не ценят, не любят и не уважают дети?!

В сериале «Счастливы вместе» тоже та еще семейка. Неудачник-отец, работающий в магазине обуви, смотрящий на каждую юбку. Его жена, не очень хорошая домохозяйка, которая в считанные минуты

может управиться даже с самым толстым кошелком. Старшая дочь блондинка и модница, которой нравятся многие парни. И сын – мачо, неудачник, как и отец. Главное качество всех членов семьи – любовь к деньгам, не важно своим или чужим. Когда Букины узнают о возможности заработать деньги, пусть даже не очень честно, они объединяют силы вместе, либо идут «ноздря к ноздре» друг с другом в этой нелегкой борьбе...

Стоят друг друга и американские мультсериалы: «Шоу Рена и Стимпли», «Детки подросли», «Вудди и его друзья», «Бакс Бани». Вот сюжет из сериала «Детки подросли». В один прекрасный день в Лил влюбляется самый некрасивый мальчик школы. Лил очень мягкая по характеру и не может объяснить парню, что он ей не нравится. Она шантажом заставляет брата-близнеца одеться, как она, и расстаться с тем парнем. Но сюжет приобретает неожиданный поворот: парню еще больше нравится новая Лил-Фил, с которым они быстро находят общий язык. То, набирая в рот розовый ждем, выпускают его через нос, то вместе делают следы на мокром песке голый попой. Но Лил приходит в ужас от того, что они делали это при всей школе, а не от того, что они вообще такое делали. Фил и некрасивый парень ходят за руку. Все заканчивается тем, что Лил объясняет парню, что он ей не нравится и знакомит его со своим братом Фил.

Вот такие «замечательные» сериалы смотрят дети, наше будущее.

Помочь может

только семья

Может ли телевидение испор-

тить детей? На этот и другие вопросы отвечает заместитель директора детского реабилитационного центра психолог **Антонина Владимировна ДЕРЯБИНА.**

А. В.: Подросток – это эмоциональная личность со своими взглядами на жизнь, с неумелыми контактами и неустановившимися психическими процессами. Именно в этом возрасте родители видят результаты своей воспитательной работы; в этом возрасте видно, долюбили или недолюбили ребенка в семье.

- Влияет ли телевидение на подростков?

А. В.: Если эмоциональный фон подростка пуст, он попадает под влияние, в том числе и телевидения. Если же подросток получает достаточно любви и внимания родителей, то телевидение оказывает на него лишь частичное влияние – он избирательно относится к тому, что смотреть. Если в семье смотрят добрые душевные фильмы, отрицательное влияние телевидения значительно уменьшается.

- Должны ли родители следить за тем, что смотрят дети, и как-то корректировать ситуацию?

А. В.: Подростку необходимо с детства помочь определить: что хорошо и что плохо. Для этого необходимо привлечь его внимание, например, к тем фильмам, которые вы считаете наиболее подходящими для него. Не стоит говорить только о том, что вам не нравится та или иная передача. Лучше объясните, почему и предложите другую передачу для просмотра.

- Как Вы считаете, есть ли сегодня хорошие программы для подростков?

А. В.: На мой взгляд, на телевидении программ для подростков не-

достаточно. По крайней мере я не могу сказать: «А почему в мое время не было такой передачи?» К сожалению, в основном идут программы развлекательного характера, познавательных очень мало. И к последним нужно привлекать внимание, делать хорошую рекламу.

- Сегодня многие подростки смотрят «Камеди Клуб» и «Дом-2». Какое влияние, на ваш взгляд, они могут оказать на подростков?

А. В.: Грубые шутки и грубые отношения между людьми подростки используют потом в своей среде. Они также легко могут оскорбить сверстника и даже стукнуть его.

- Как же помочь подросткам избавиться от отрицательного влияния телевидения?

А. В.: Это могут сделать родители. Беседы, разговоры, эмоциональная близость, отсутствие серьезных тайн – все это способствует здоровому воспитанию. Ребенку не нужны будут отрицательные передачи и плохие компании – у него будут другие цели в жизни. Если доверительных отношений и поддержки в семье не будет, ребенок найдет это в другом месте.

Подчеркиваю еще раз: родители должны демонстрировать негативное отношение к «плохим» фильмам и передачам, сравнивать их с хорошими, говорить, что им нравится. И предлагать детям альтернативные варианты (давай лучше посмотрим вместе этот фильм).

Все, что бы не получилось из ребенка, это вина или заслуга родителей. Дети – чистый лист бумаги, и мы пишем на нем своими действиями. Отрицательный результат – это результат неправильных действий со стороны родителей.

К. Плотникова,
студентка 1 курса УРГУ.

